



САОПЋЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ

Малверзације с буџетским грантовима

Потврђена највећа оптужница од 118 тачака

(Брчко, 31.1.2024. године)

Тужилаштво Брчко дистрикта БиХ подигло је оптужницу против Алена Мујкића (39)*, одговорне особе у два брчанска удружења, због сумње да је злоупотребама буџетских грантова, себи и другима прибавио имовинску корист преко двије стотине хиљада КМ. Подизању оптужнице претходила ја најобимнија антикорупциона истрага вишегодишњих малверзација с буџетским грантовима, након које је Мујкић, као одговорна особа у два удружења, оптужен за најтежи облик злоупотребе положаја или овлаштења и прање новца. Оптужницом потврђеном пред Основним судом, Тужилаштво је затражило одузимање имовинске користи од свих особа којима је прибављена, у укупном износу од 232.703,07 КМ. Уз одузимање имовинске користи од оптуженог у износу од 74.419,07 КМ, Тужилаштво је суду предложило да му изрекне и забрану вршења дужности у удружењима и фондацијама у максимално прописаном трајању од десет година.

Оптужницом од стотину осамнаест тачака, од који се свака односи на посебну малверзацију с додијељеним средствима, Мујкићу се ставља на терет да је од 2017. до 2021. године, као особа задужена за осигурање законитости рада и располагање новцем у удружењима *Спорташ и Центар за туризам и културу*, средства грантова трошио у своју и у корист трећих особа. Он је оптужен да је, иако је био дужан да располаже и управља имовином удружења с дужном пажњом, на одговоран и законит начин, у најбољем интересу удружења, искористио положај тако што је противно циљевима оба удружења трећим особама плаћао уговоре о дјелу, односно услуге које нису извршене за потребе удружења, те да је новац удружења трошио за личне потребе. Како се наводи у оптужници, он је фиктивно приказивао утрошак скоро половине средстава које је за рад *Спорташа*, у износу од 182.000,00 КМ, те *Центра за културу и туризам*, у износу од 240.500,00 КМ, додијелила Влада Дистрикта. Ова средства је стављао у редовне финансијске токове користећи их за своје личне потребе или за плаћање обавеза других особа – закључује се у оптужници.

Будући да износ имовинске користи прибављене овим кривичним дјелом корупције прелази педесет хиљада КМ, Тужилаштво је оптужило Мујкића за најтежи облик злоупотребе положаја или овлаштења, с прописаном казном затвора од најмање три године (*из члана 377 став 3 Кривичног закона Брчко дистрикта БиХ*). С обзиром да је велика вриједност такве користи стављена у редовне финансијске токове, он је оптужен и за тежи облик кривичног дјела прања новца, с прописаном казном затвора од једне до десет година (*из члана 265 став 3 Кривичног закона*). Коначно, оптужницом је затражено потпуно одузимање сваког појединог износа прибављене користи, и то: 74.419,07 КМ од оптуженог, 137.384,00 КМ од „Пролетер“ д.о.о, 5.000,00 КМ од „Фабрика осмијеха“ д.о.о, 1.900,00 КМ од „Мега Цорсо“ с.п, 2.000,00 КМ од „УРЦ Базени“ с.п, власник Ален Мујкић, 10.000,00 КМ од М. П.1, 1.500,00 КМ од М. П.2 и 500,00 КМ од Ј. Ш. Уз одузимање имовинске користи, Тужилаштво је суду предложило да оптуженом изрекне и мјеру сигурности забране вршења дужности одговорне особе и особе овлаштене за располагање новчаним средствима у удружењима и фондацијама у максималном прописаном трајању од десет година.

*Предузимање радњи кривичног гоњења према одређеном лицу не значи да је то лице заиста и одговорно за почињење кривичног дјела. Према принципу пресумпције невиности, свако се сматра невиним за кривично дјело док се правоснажном пресудом не утврди његова кривица.

**ГЛАВНИ ТУЖИЛАЦ
ЗЕКЕРИЈА**

МУЈКАНОВИЋ